

铭记英雄 是为了勇毅前行

■新华社记者 陈聪 屈婷

23日中宣部向全社会发布了国家援鄂抗疫医疗队等10个抗疫一线医务人员英雄群体的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

在大灾大疫面前,遍地英雄,群星闪耀。国家援鄂抗疫医疗队等10个抗疫一线医务人员英雄群体用生命赴使命的行动,诠释了伟大抗疫精神。在历史曲折处,在惊心动魄间,那些无法被时光冲淡的英雄之举,是医者仁心和大爱无疆的写照,也是我们不能忘却的来路。

铭记英雄,我们不能忘记生命

至上、举国同心的精神传承。面对疫情,亿万中华儿女在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高扬人民至上、生命至上的重要理念,凝聚起举国同心、同甘共苦的团结伟力,坚决打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。白衣天使和疾控人员展现出侠骨丹心、英雄本色;战士舍身守护国家和人民,人民把最硬的“鳞”送到前线。这份疫情之下凝聚的合力,是我们不断从胜利走向胜利的力量源泉!

铭记英雄,我们不能忘记舍生忘死、尊重科学的强大信念。“把人民生命安全和身体健康摆在第一

位,就是要求我们要像钉子一样钉在这里,扼住病魔的咽喉。”这句火线上的铮铮誓言,化为生命保卫战、科技抗疫攻坚战的切实行动。武汉天河机场不灭的灯火,重症病房内抢救设备闪烁的光亮,治愈老人与医者同享的那片温暖的夕阳,如一道道光,刺破压城的疫病乌云,守护着生命的希望。

铭记英雄,我们不能忘记命运与共、风月同天的崇高之义。人类正在经历第二次世界大战结束以来最严重的全球公共卫生突发事件。抗疫仍在路上,他们还未卸甲。从湖北到黑龙江、吉林、北京、新疆,从国内

到意大利、塞尔维亚、非洲大地,“中国白衣天使”成为为生命挡风遮雨、为世界守护安宁的一面旗帜,也收获着世界人民的友善和情谊。美好的互助之情背后,是中华文化自古以来天下一家、守望相助的大爱情怀,也是一撇一捺书写的共同构建人类卫生健康共同体的中国担当。

一线医务人员英雄群体的先进事迹是一段段光荣的记忆,连同这些闪亮的名字,成为我们抗击疫情的坚强支撑,也激励着我们慎终如始夺取抗疫斗争全面胜利。铭记英雄,正是为了不忘来路,勇毅前行。

(新华社北京9月23日电)

画中有话



219人因海南离岛免税购物违规

处罚

海关总署9月24日通报,海关部门已对219名违规旅客实行三年内不得购买海南离岛免税商品的处罚。
新华社发 朱慧卿 作

忠诚践行使命的“科研铁军”

■新华社记者 王逸涛

113天,军事科学院军事医学专家组“逆行”武汉抗疫,坚持人民至上、生命至上,以为党分忧、为国铸盾、为民解难的大义大德,在较短时间内取得系列重要成果,深刻展现了“科研铁军”对使命的忠诚和担当,在抗疫大考中,向祖国交出合格答卷。

用闻令即动的战斗作风践行忠诚本色。疫情就是命令,防控就是责任。大年初二,军事医学专家组闻令出征,紧急向武汉进发。抵达后,他们快速搭建负压帐篷式移动实验室和核酸检测平台,立即进入战斗状态;与军地有关单位,迅速建立起高效工作机制;在医院感染科病区设置检测室,与临床治疗零距离,实时评估治疗效果;深入一线,开展新冠肺炎流行规律调查研究。在高强度的日夜奋战下,他们利用自主研发的试剂盒和全自动提取核酸方法,实现单目标本检测能力最高达到1000份以上。

用善打硬仗的硬核成果展现科研精神。作为抗疫的突击队和主力军,军事医学专家组牢记初心和使命,牢记人民军队的性质宗旨,矢志将科技力转化为战斗力,全力开展应急科研攻关。

在疫苗研发上,从启动I期临床试验到获得中国发明专利授权,再到III期临床试验在境外有序推进,陈薇院士领衔的团队让世界见证了“中国速度”;在检测方面,他们集智攻关,创新构建了核酸检测、抗体筛查和多重病原检测三位一体的检测平台,有效提高了临床救治效率……他们用“硬核”成果解天下之忧,复民众之盼,在特殊时刻,敢为人先,敢于超越,以卓越的创新力向世界展现中国的科技实力,以非凡的科技精神为科技强国、科技强军做出贡献。

用拼搏奉献的血性担当诠释家国情怀。在武汉一线,军事医学专家组成员直面病毒、冲锋在先、日夜鏖战,没有一人叫苦叫累,用血性和担当诠释着新时代革命军人的家国情怀。

陈薇每天工作通宵达旦,被称为“铁人”;核酸检测组姜涛团队每天工作到凌晨,随时保持战斗状态;负责流行病学调查、气溶胶采样的曹务春、曹诚团队,每天穿梭在各大医院以及重点区域,从不畏惧退缩;祁建城团队主动请缨,奋战5天就改造成负压病理方舱……“为武汉人民,我心甘情愿”是专家组全体成员的郑重承诺。

疫情不灭,冲锋不止。忠诚于党和人民的“科研铁军”,他们的突出贡献,已成为新时代革命军人独具特色的精神坐标和弥足珍贵的精神财富,将永远凝结在同心抗疫的深刻记忆里,植根于民族复兴的伟大进程中。
(新华社北京9月23日电)

周口供电公司城区计划停电公告

(9月21日~9月27日)

因保电需要:原定于9月25日6时至20时,因文2板、文3板环网柜至文2板、文3板#9杆止迁改迁建,需将文2板桂圆I线、文3板桂圆II线停电,顺延至9月27日6时至20时,影响范围:庆丰路(植物园以东)、碧桂园。

因保电需要:原定于9月25日6时至20时,因1:I东大桥开关拆除,将原孟4板#1杆至#14杆架空线路改为孟8板主线,原孟8板主线#1杆至14杆改为孟8板下层分支,

在#8杆处新增下层开关1台;2:在文2板、文3板#70杆处新增杆塔1基,新增联络开关1台(利旧体育场南开关),将体育场南开关拆除;3:线路消缺、通道清理;4:开关保护定值核定,需将孟8板搬口II线停电,顺延至9月27日6时至20时,影响范围:桂江路(周口大道以东)、周口市体育中心、碧桂园、橡胶坝。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。

(10月5日~10月11日)

10月11日0时至12时,因体6板腾飞线08#杆至11#杆架空改入地,文11板、文31板#4杆开闭所进线电缆迁改,体6板杆塔移位,需将文31板文体I线、文11板庆丰III线停电,影响范围:腾飞路(太清路至庆丰

路)、庆丰路(大成路至周口大道)、文昌大道(周口大道至大成路)祥和家园、天明城、周口农商银行、周口广播电视台、周口残联、周口职业技术学院(卫校校区)、周口移动公司、周口市体育中心、周口电信。